Предмет: «Русский язык»
Курс 1
Занятие №8
Раздел 1 программы: Содержание, обеспечивающее формирование языковой и лингвистической (языковедческой) компетенций

Тема №3 раздела: Орфографические нормы.

Тип занятия: Комбинированный.
Тема занятия: Самостоятельные части речи.

 Цели занятия.

Обучающая: продолжить знакомство с самостоятельными частями речи, начатое в школе.
Развивающая: развитие способностей обучающихся к самостоятельному отбору информации по заданной тематике.

Воспитательная: с помощью компьютерных средств мультимедиа заинтересовать студентов решением грамматических задач, дать им возможность самим оценить свои способности; показать возможности компьютерных технологий.

Форма занятия: Фронтальная.

Вид занятия: Занятие с применением компьютеров. 

Метод занятия: Наглядный, информационно-рецептивный.
Дидактическое обеспечение занятия: Компьютеры.
Продолжительность занятия: 90 минут 
	№ п/п 
	Этапы занятия
	Продолжительность

	1.
	Организационный момент
	5 мин.

	2.
	Целеполагание и мотивация
	2 мин.

	3.
	Проверка домашнего задания 
	10 мин.

	4.
	Актуализация 
	3 мин.

	
	
	

	5.
	Этап объяснения нового материала
	10 мин.

	6.
	Первичное закрепление учебного материала
	15 мин.

	7.
	Усвоение и осмысление полученных знаний
	10 мин.

	8.
	Проверка понимания обучающимися изученного материала
	10 мин.

	9.
	Выработка умений и навыков по применению нового материала
	13 мин.

	10
	Этап информации о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
	2 мин.

	11.
	Этап подведения итогов занятия
	5 мин.

	12. 
	Этап рефлексии
	5 мин.


Информационная карта
	Этапы
занятия
	Деятельность 
педагога
	Деятельность
обучающихся
	Результат

	1. Организацион-ный момент 
	Приветствие. Назначение дежурного. Проверка
наличия обучающихся, их готовности к занятию. Объявляет условия получения оценки знаний.
	Дежурный докладывает об отсутствующих, готовит доску, мел. Обучающиеся готовятся к занятию.
	Обучающиеся готовы приступить к занятию. 

	2. Целеполагание и мотивация
	Сообщает о теме занятия, виде его, целях и нормах оценки знаний
	Обучающиеся внимательно слушают, узнают условия получения оценок
	Обучающиеся понимают тему, цель и задачи.

	3. Проверка домашнего задания
	Проверяет при помощи тестирования знание студентами предыдущей темы, выставляет оценки в ведомость
	Выполняют тестирование на компьютере
	Оценки 

	4. Актуализация 
	Называет цель и задачи, стоящие перед обучающимися. Указывает на связь темы с предыдущими занятиями, на актуальность темы. Проводит вводный опрос по новой теме. 
	Обучающиеся внимательно слушают, узнают условия получения оценок, отвечают на вопросы, опираясь на учебный опыт. 
	Обучающиеся понимают тему, цель и задачи. Активизация работы обучающихся.

	4.  5.Этап объяснения нового материала
	Раскрывает тему занятия в виде слайд-презентации
	Внимательно слушают, запоминают
	Активное участие  всей группы



	5. 6.Этап первичного закрепления нового материала
	Краткий опрос по данной теме, вносит оценки в ведомость 
	Отвечают на вопросы,  записывают конспект с использованием презентации.
	Активное участие  всей группы.

Оценки.

	7. Усвоение и осмысление полученных знаний 
	 Разъясняет непонятное, подсказывает при возникновении затруднений, вносит оценки в ведомость
	 Решают грамматические задачи, играя в «Слабое звено»
	 Новый материал разобран полностью.
Обучающиеся
полностью усвоили тему.

	8. Проверка понимания учащимися изученного материала
	Проверяет работуобучающихся, вносит оценки в ведомость
	Выполняют цифровой диктант
	Оценки 

	9.Выработка умений и навыков по применению нового материала
	Проверяет работу обучающихся, вносит оценки в ведомость
	Применяют новый материал, решая грамматические задачи в игре «Миллион» 
	Оценки 

	10.Этап информации о домашнем задании, инструктаж о его

 выполнении.
	Задает домашнее задание
	Записывают домашнее задание.
	Все обучающиеся знают домашнее задание 

	8.   11.Этап подведения итогов. 
	Определяет работу всей группы. Подсчитывает среднее арифметическое и выставляет оценки в журнал.
	Участвуют в подведении итогов.
	Оценки.

	9    12 .Этап рефлексии.
	Используя программу Paint, обучающиеся рисуют смайлики на мониторе.
	Проводят анализ занятия и самооценку своей   работы.
	Информация для педагога о занятии с точки зрения обучающихся. 


Подготовка

     Преподаватель заранее готовит ведомость группы с несколькими графами для внесения оценок. 
Конспект занятия
1. Организационный момент. 
2.Целеполагание.

     Сегодня наше занятие немного непривычно для вас. Тема его обычна: «Самостоятельные части речи», более того, с частями речи вы знакомились ещё в школьном курсе русского языка, сегодня нам нужно лишь вспомнить и закрепить прошлые знания, а вот вид занятия не похож на те, которыми мы пользовались раньше. Мы будем изучать самостоятельные части речи при помощи различных компьютерных игр. За занятие вы получите несколько оценок, общая выведется как среднее арифметическое. Проверим знание предыдущего материала тоже необычным образом. Вы будете решать тест, а оценку за работу вам выдаст компьютер.
3.Проверка домашнего задания.
     Тестирование (пароль  - ОК). Первая оценка вносится в ведомость. 
4.Актуализация.

     Какие части речи вам знакомы?
     Разделите их на самостоятельные и служебные.

     Знаете ли вы, что каждая из них обозначает и на какие вопросы отвечает?
     Сейчас перед вами стоит следующая задача: просматривая презентацию №1, вы вспоминаете значение и вопросы самостоятельных частей речи, а после просмотра попробуете повторить всё, что запомнили. Кто из восьми частей речи расскажет хотя бы 7, получает пятёрку, кто 6 – четвёрку, кому нужна оценка «3», можно поставить за объяснение пяти частей речи. Смотрим на экраны мониторов и будем предельно внимательны.
5.Объяснение нового материала.

     Презентация №1.
6.Первичное закрепление учебного материала.

     Лекция с записью определений самостоятельных частей речи. Сопровождение презентации №2 – спокойная и мелодичная музыка (прилагается).
     Презентация №2. 
7.Усвоение и осмысление полученных знаний 
     Игра «Слабое звено».
Правила игры.

Обучающийся играет только за «нового игрока». Выигрыш или проигрыш зависит во многом от удачи: другие игроки голосуют о выбывании кого-либо. Не лишено вероятности, что выбывшим будете именно вы, что может быть не совсем справедливо.

Нормы оценок.

«5» - если команда в игре наберёт 30 тысяч.

«4» - 20 тысяч.
«3» - 15 тысяч.

Оценки вносятся в ведомость.
8.Проверка понимания обучающимися изученного материала
Цифровой диктант
     Если в компьютерном классе есть сетевое подключение к принтеру, то обучающиеся могут ответы отправлять на головной компьютер через сетевую папку и там распечатывать на принтере, преподаватель проверяет работы во время следующего этапа самостоятельной работы обучающихся. Если же нет, то работы оформляются письменно на листках и сдаются преподавателю.

Ответы.

     Вариант 1.

1522113567253141

     Вариант 2.

8135415731166636
     Второй вариант повышенного уровня сложности и выполняется способными студентами.

Нормы оценок.

«5» - 1 ошибка.

«4» - 4 ошибки.

«3» - до 8 ошибок.

«2» - более 8 ошибок.
 Оценки вносятся в ведомость.
9.Выработка умений и навыков по применению нового материала
     Игра «Миллион».
Нормы оценок.

«5»+бонус (если оценка итоговая будет спорной: «4» или «5») 

«5» - 500 тысяч

«4» -32 тысячи 

«3» - 16 тысяч
10. Этап информации о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
Дома выучить информацию о частях речи, записанную на занятии
11.Этап подведения итогов занятия
Преподаватель вместе с обучающимися выводит среднее арифметическое из полученных ими оценок

10.Рефлексия
     Насколько понятен вам был новый материал, насколько интересно было занятие, вы можете показать в программе Paint. Нарисуем круг. Это будет ваше лицо, нарисуем глазки как 2 точки или круга, а ваше настроение на настоящий момент покажет рот этого импровизированного человечка. Если уголки его рта, который вы сейчас нарисуете, будут подняты кверху, значит, он улыбается, значит, занятие вам понравилось. Если же вы направите вниз, значит, материал вам показался труден, а форма занятия неинтересна.
Литература

 Основная: 
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